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Arvodesreglemente för Koncernen 
Gästrike återvinnare  
Beslutad av: Gästrike återvinnares fullmäktige 2022-11-24 

1 Tillämpning  
Dessa bestämmelser gäller förtroendevalda på Gästrike återvinnare och dess dotterbolag. 
Arvoden och andra ekonomiska förmåner till ledamöter och ersättare i direktionen samt 
till revisorerna följer i princip Gävle kommuns arvodesreglemente.(§19, Gästrike 
återvinnares förbundsordning). 
Gävle kommuns arvodesreglemente reglerar inte arvoden för förtroendevalda i 
kommunalförbund. Detta dokument är Gästrike återvinnares tilläggsbestämmelser till 
nämnda reglemente. 
Reglementet ska aktualitetsgranskas/revideras snarast efter att Gävle kommuns 
arvodesreglemente har reviderats. 

2 Arvodesprinciper  
Varje arvodesbelopp fastställs till en viss procentandel av ett grundbelopp med hänsyn till 
ett förtroendeuppdrags omfattning och innehåll.  Grundbeloppet utgör 100% av det 
månadsarvode som utges till ledamöter i Sveriges riksdag.  
Summan av arvoden till enskild förtroendevald, utbetalade av den förtroendevaldes 
hemkommun, hemkommunens hel- eller majoritetsägda bolag samt kommunalförbund, 
får inte överstiga 100 procent av månadsarvodet för riksdagsledamöter. Ledamoten 
ansvarar för att säkerställa och informera kommunalförbundet om arvodet överskrider 
nivån. 
Grundbeloppet ska omräknas den 1 januari varje år under förutsättning att arvodena till 
ledamöterna i Sveriges riksdag förändras. Den 31 oktober är avstämningstidpunkt för 
fastställande av beloppet för kommande år.  

3 Månadsarvoden   
Månadsarvode innefattar ersättning för samtliga uppdrag för direktionen och det bolag 
som ledamot representerar.   
I månadsarvodet till ordförande samt vice ordförande ingår ersättning för 
förtroendeuppdrag i dotterbolagen GÅ Utveckling AB, GÅ Tillsammans AB och Ekogas 
(vice ordförande i Ekogas utses av Gävle Energi). 
Om ledamot med månadsarvode på grund av sjukdom, olycksfall, medicinsk behandling 
eller föräldraledighet, blir förhindrad att fullfölja sitt uppdrag utgår inte något arvode. 
Ledamot med anställning sjukanmäler sig enligt sjukförsäkringens regler eller anmäler 
föräldraledighet enligt föräldraförsäkringens regler.  
Ledamot ska anmäla ovan definierad förhinder till Gästrike återvinnares 
löneadministratör senast två veckor efter att förhinder uppstått. 
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Vice ordförande har rätt till månadsarvode som ordförande för att ersätta ordinarie 
ordförande vid längre frånvaro än 60 dagar. 

4 Sammanträdes- och förrättningsarvoden 
Dokumenterat beslut ska finnas från direktions-/revisorsordförande när 
förrättningsarvode ska utges.  
Upp till 4 timmar  1,5 %  
Mer än 4 timmar och upp till 6 timmar  2,0 %  
Mer än 6 timmar  2,5 % 
Arvodet utgår från protokollets sammanträdestid.  

4.1 Arvodesnivåer  

4.1.1 Direktion 

 Roll Arvodesnivå Månadsarvode 
% 

Sammanträdes-
/förrättningsarvode 

Ordförande B 25 Nej 

Vice ordförande E 6,5 Nej 

Ledamöter Nej Nej Ja 

Ersättare Nej Nej Ja 

4.1.2 Revisorer 

Roll Årsarvode 
% 

Sammanträdes/ 
förrättningsarvode 

Ordförande 15 Ja 

Revisorer Nej Ja 
 

4.1.3 Bolagen 

4.1.3.1 Gästrike Ekogas AB 

Roll Månadsarvode 
% 

Sammanträdes/ 
förrättningsarvode 

Ordförande Nej Nej 

Vice ordförande Nej Nej 

Ledamöter och 
ersättare Nej Ja 
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4.1.3.2 GÅ Utveckling AB, GÅ Tillsammans AB 

Roll Månadsarvode 
% 

Sammanträdes/ 
förrättningsarvode 

Ordförande Nej Nej 

Vice ordförande Nej Nej 

Ledamöter och 
ersättare Nej Nej 

5 Allmänt  
Övriga ersättningar utöver arvoden utges till förtroendevald för  
• resor  
• förlorad arbetsinkomst  
• pensionsförmån  
• traktamente  
• barntillsyn  
• funktionsnedsättning  
• vård och tillsyn av familjemedlem  
• kurs, konferens m.m.  
Den förtroendevalde ska inom sex månader styrka alla ersättningskrav med kvitton som 
visar utgifter eller intyg som visar förlorad arbetsinkomst m.m.  
Ersättning ska begäras på särskild blankett som lämnas till sekreteraren.   

5.1 Resor  
Ersättning utges till förtroendevald för resor vid deltagande i sammanträden. Resor följer 
förbundets resepolicy. Om bil måste användas utgår ersättning från bostad eller 
arbetsplats och förrättningsställe. Ersättning utges enligt gällande bilersättningsavtal.  
Parkeringsavgift ersätts i samband med sammanträde m.m. och utges endast om 
parkeringskvitto lämnas till sekreteraren/ löneadministratören.  

5.2 Förlorad arbetsinkomst  
Skälig ersättning utges till förtroendevald för förlorad arbetsinkomst inklusive 
semesterersättning på grund av politiskt uppdrag. Ersättningen ska motsvara styrkt 
inkomstbortfall.  

5.3 Förlorad pensionsförmån  
Ersättning utges till förtroendevald för förlorad pensionsförmån enligt de särskilda regler 
som fastställts av kommunfullmäktige.  

5.4 Traktamente  
Traktamente utgår efter de grunder som tillämpas för anställda i Gävle kommunkoncern.   
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5.5 Barntillsyn  
Skälig ersättning utges till förtroendevald för barntillsynskostnader till barnet fyller 12 år.  
Ersättning utges inte för tid som ett barn vistas i kommunal eller kooperativ barnomsorg.   

5.6 Funktionsnedsättning  
Skälig ersättning utges till förtroendevald med funktionsnedsättning för de särskilda 
kostnader som föranletts av uppdraget såsom resor, ledsagare, tolk, inläsning av 
handlingar eller liknande.   

5.7 Vård och tillsyn av familjemedlem  
Skälig ersättning utges till förtroendevald som på grund av ett politiskt uppdrag får 
kostnader för vård och tillsyn p.g.a. familjemedlems funktionsnedsättning eller svårt sjuk 
familjemedlem.   

5.8 Kurs, konferens med mera  
Ersättning utges till förtroendevald för förlorad arbetsinkomst. Dessutom kan traktamente 
och reseersättning enligt gällande regler vid deltagande i kurs, arbetsplatsbesök, 
studiebesök eller motsvarande förrättningar utgå.  
Beslut måste finnas från revisionsordförande/direktionsordförande som underlag för 
begärd ersättning.  

5.9 Retroaktiv ersättning  
Huvudregel är att yrkanden om ersättningar ska begäras så snart kostnad/förlust har 
uppkommit.  
Framställningar om ersättningar ska ha inkommit inom sex månader efter uppkommen 
kostnad/förlust. I annat fall preskriberas kraven. 

5.10 Tolkning  
Tolkning av dessa bestämmelser om ersättningar avgörs av direktionsordförande. 

5.11 Giltighet  
Bestämmelserna träder i kraft den 1 januari 2023.  
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